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Δημοτικά Φεστιβάλ: πολιτισμός για μικρούς και 
μεγάλους (Φωτεινή Τζώρα, Πολιτικός Επιστήμων)
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Στο Δήμο Αχαρνών, ο θεσμός των Φεστιβάλ έχει καθιερωθεί ως μέσο 
προβολής του Δήμου, αλλά και ως μέσο καλλιέργειας της καλλιτεχνικής 
έκφρασης της περιοχής. Η συμμετοχή του κόσμου από τη μία, πλήθος 
καλλιτεχνών και διοργανωτών από την άλλη, επιβεβαιώνουν την 
έμπρακτη διαδικασία αποδοχής.           
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Φεστιβάλ «Αγροτικών Προϊόντων και Πολιτισμού» 

Το 2011 για πρώτη φορά παραγωγοί από όλη την χώρα, αλλά και σύλλογοι από τη 
Κύπρο, τα Βαλκάνια και την Ιταλία ήρθαν στο Δήμο Αχαρνών και παρουσίασαν τα 
προϊόντα τους, καθώς και τον πολιτισμό τους. Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
τιμήθηκε για την προσφορά του ο100ντάχρονος πρώτος Ταχυδρόμος των Αχαρνών 
κ. Αθανάσιος Φυτάς, ο οποίος έστειλε μήνυμα αγάπης, ομόνοιας και ελπίδας. Ο 
κόσμος που τίμησε τη διοργάνωση, η οποία έχει καταστεί θεσμός πλέον για την 
πόλη των Αχαρνών, καθώς το 4ο Φεστιβάλ Αγροτικών Προϊόντων και Πολιτισμού 
πρόκειται να πραγματοποιηθεί στις 12-15 Ιουνίου 2014, ήρθε σε επαφή με γνήσια 
ελληνικά αλλά και ξένα αγροτικά προϊόντα, ενώ αρκετοί από τους εκθέτες 
δημιούργησαν πεδίο συνεργασίας με ντόπιους επιχειρηματίας. Το φεστιβάλ 
πλαισιώθηκε από πολιτιστικές εκδηλώσεις, προσφέροντας πλούσιο μουσικό 
πρόγραμμα με αναφορά στην παράδοση και τον πολιτισμό, αθλητικές εκδηλώσεις 
και κοινωνικές δράσεις με έμφαση στην ανακύκλωση, την κηπουρική αλλά και την 
υγιεινή διατροφή.

Οι μικροί μας φίλοι, οι γονείς τους και φυσικά το προσωπικό των 
Παιδικών Σταθμών θα εκφραστούν μέσα από τα εργαστήρια 
ανακύκλωσης, υγιεινής διατροφής, κηπουρικής, ζωγραφικής και 
δημιουργίας με χάνδρες, καθώς και πολλά ακόμη που αξίζει να 
παρακολουθήσετε Οι μικροί μας φίλοι, οι γονείς τους και φυσικά το 
προσωπικό των Παιδικών Σταθμών θα εκφραστούν μέσα από τα 
εργαστήρια ανακύκλωσης, υγιεινής διατροφής, κηπουρικής, ζωγραφικής 
και δημιουργίας με χάνδρες, καθώς και πολλά ακόμη που αξίζει να 
παρακολουθήσετεΦεστιβάλ «Νύχτες Πολιτισμού»

Φεστιβάλ « Νύχτες Πολιτισμού»

Το 2013 στο Δήμο Αχαρνών από τις 28 Αυγούστου έως τις 21 Σεπτεμβρίου 
διεξήχθη το πρώτο Φεστιβάλ «Νύχτες Πολιτισμού» στο δημοτικό αμφιθέατρο 
«Μίκης Θεοδωράκης» φιλοξενώντας 21 θεατρικές και μουσικές παραστάσεις και 
220 ηθοποιούς και τραγουδιστές. Η προσέλευση των 18.000 θεατών επιβεβαίωσε 
την επιτυχία της διοργάνωσης. Το θερμό χειροκρότημα του κοινού, η φιλοξενία 
των συντελεστών και η ζεστασιά που εκπέμπει το θεατράκι, άφησαν τις καλύτερες 
εντυπώσεις στους καλλιτέχνες, δίνοντας το επόμενο ραντεβού για το Σεπτέμβριο 
του 2014. Ταυτόχρονα με τις παραστάσεις έλαβαν μέρος και κοινωνικές δράσεις, 
που είχαν ως στόχο την οικονομική ενίσχυση άπορων οικογενειών του Δήμου 
Αχαρνών, καθώς στην είσοδο είχε στηθεί κουμπαράς του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου και διατέθηκαν δωρεάν εισιτήρια σε μέλη των ΚΑΠΗ του Δήμου 



Αχαρνών, φροντίζοντας παράλληλα και την τη δυνατότητα της δωρεάν 
μετάβασης στο χώρο του θεάτρου δηλώνοντας το σεβασμό στην Τρίτη Ηλικία, 
αλλά και τη θέληση  να διασκεδάσει.

Παιδικό Φεστιβάλ Δήμου Αχαρνών

Το φεστιβάλ διοργανώνεται κάθε χρόνο από το Δήμο Αχαρνών και συμμετέχουν τα 
Πολιτιστικά τμήματα Δήμου Αχαρνών   (χορευτικά, μπαλέτο, θεατρικά), το Ωδείο 
Αχαρνών με τα μουσικά σύνολα. Πολιτιστικοί τοπικοί σύλλογοι και βέβαια σχολεία 
του Δήμου. Οι εκδηλώσεις είναι  πενταήμερες ή εφταήμερες και το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει χορό, θέατρο, εικαστικά, φωτογραφία, μουσικά σύνολα και ότι άλλο 
επιλέξουν οι δάσκαλοι μαζί με τους μαθητές. Οι εκδηλώσεις πραγματοποιούνται 
στην Αίθουσα εκδηλώσεων του Δήμου Αχαρνών, στο αμφιθέατρο «Μίκης 
Θεοδωράκης » και στο Ανοιχτό θέατρο Αχαρνών «Σοφοκλής».          Η συμμετοχή 
είναι μεγάλη και η αποδοχή ιδιαίτερα θετική. Το δημιουργικό πνεύμα των μαθητών 
των σχολειών αποτυπώνεται μέσα από την ενεργό συμμετοχή και την παρουσίαση 
θεάματος με αξιόλογες παραστάσεις και όμορφα μηνύματα. Παράλληλα το 
αίσθημα αλληλεγγύης του κόσμου βρίσκει διέξοδο έκφρασης μέσα από τη διάθεση 
τροφίμων μακράς διαρκείας και ειδών πρώτης  ανάγκης, προσφέροντας έτσι την 
ελπίδα στις ευάλωτες ομάδες της πόλης των Αχαρνών.

Παρατήρηση: Το παρόν κείμενο αποτελεί τμήμα της Διπλωματικής Εργασίας “
Τοπική Αυτοδιοίκηση και Πολυπολιτισμικότητα. H περίπτωση του Δήμου 
Αχαρνών” της φοιτήτριας του Ελληνικού  Ανοικτού Πανεπιστήμιου 
(Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών, ΔΙΟΙΚΗΣΗ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ  ΜΟΝΑΔΩΝ) και 
πολιτικής επιστήμονος κ. Φωτεινής Τζώρα. Η εργασία εκπονήθηκε με α’ 
επιβλέπουσα καθηγήτρια την κ. Τριανταφυλλοπούλου Αθανασία, β’ επιβλέπουσα 
καθηγήτρια την κ. Συλαίου Στυλιανή και Ακαδημαϊκό υπεύθυνο τον κ. 
Μπαντιμαρούδη Φιλήμονα, δημοσιεύεται, δε, εμπλουτισμένη σε συνέχειες από την 
ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ.
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